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<１　札幌産の農畜産物について>　

問１　あなたは、札幌市内で農畜産物（野菜や果物・米・麦・卵・牛乳など） が生産されて
いることを知っていますか。どちらか1つに✓をつけてください。

知っている

89.5%

知らない

8.5%

無回答

1.9%

対象者全体(N=1,500)

知っている

89.5 

91.3 

88.9 

75.6 

82.7 

91.0 

91.5 

93.7 

89.8 

93.4 

知らない

8.5 

7.3 

9.2 

24.4 

15.4 

7.2 

7.5 

5.6 

4.9 

5.0 

無回答

1.9 

1.4 

1.9 

0.0 

1.9 

1.8 

1.0 

0.7 

5.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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<１　札幌産の農畜産物について>　

問２　あなたは、札幌市内で生産された農畜産物を購入していますか。もっとも近いもの1つ
に✓をつけてください。

積極的に購入している

19.0%

たまに購入することが

ある

48.3%

購入していない

7.6%

わからない

22.6%

無回答

2.3%
対象者全体(N=1,500)

積極的に購入し

ている

19.0

15.6

21.3

12.2

8.3

17.9

19.1

17.5

27.3

25.6

たまに購入するこ

とがある

48.3

48.3

48.3

28.5

37.2

50.0

50.2

57.9

49.6

52.1

購入していない

7.6

10.0

6.2

13.0

11.5

8.8

8.5

4.7

3.8

4.1

わからない

22.6

24.5

21.4

44.7

40.4

21.1

21.2

18.9

13.6

14.0

無回答

2.3

1.6

2.5

0.0

1.9

1.0

1.0

1.0

5.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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対
象
者
数

札
幌
の
生
産
者
を
応
援
し
た
い

札
幌
産
は
新
鮮
だ
か
ら

季
節
や
旬
の
も
の
を
楽
し
み
た
い

札
幌
産
は
美
味
し
い
か
ら

気
に
入
っ

た
品
種
・
種
類
が
あ
る

買
い
や
す
い
値
段
だ
か
ら

ど
こ
に
で
も
売
っ

て
い
る
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,013 63.5 61.6 55.4 31.6 25.1 21.4 9.7 3.7 0.5 0.2

男性 368 60.9 51.1 48.6 26.6 26.4 19.0 9.5 3.3 0.5 0.0

女性 619 64.5 66.6 58.5 34.1 24.1 22.9 9.2 3.9 0.5 0.3

29歳以下 52 51.9 42.3 41.5 26.4 11.3 15.1 9.4 3.8 3.8 1.9

30～39 歳 71 60.6 42.3 52.1 23.9 8.5 31.0 12.7 7.0 0.0 0.0

40～49 歳 151 64.2 60.3 52.3 23.2 11.9 21.9 6.0 5.3 0.7 0.0

50～59 歳 203 65.0 59.6 56.7 34.0 21.7 25.1 6.4 2.0 0.5 0.0

60～69 歳 226 61.1 62.4 57.1 29.6 27.9 21.7 7.5 2.7 0.4 0.0

70～79 歳 204 40.7 71.1 68.1 59.8 37.7 15.2 17.2 2.9 0.0 0.5

80 歳以上 94 68.1 71.1 59.8 40.7 37.7 17.2 15.2 2.9 0.0 0.5

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<１　札幌産の農畜産物について>　

年
代
別

問３　問2で①・②を選択した理由を教えてください。あてはまるものに、いくつでも✓をつけ
てください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=1,013)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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対
象
者
数

ど
れ
が
札
幌
産
か
わ
か
ら
な
い

売
っ

て
い
る
場
所
が
わ
か
ら
な

い 産
地
を
気
に
し
て
い
な
い

国
内
産
や
道
内
産
を
選
ん
で
い

る 自
分
で
農
畜
産
物
を
購
入
し
な

い 値
段
が
高
い
か
ら

札
幌
産
の
良
さ
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

454 59.3 42.7 36.3 32.8 10.4 9.5 5.7 4.8 2.2 -

男性 200 61.5 44.0 39.0 26.5 15.5 8.5 6.5 7.0 0.5 -

女性 249 54.6 39.8 33.3 34.5 6.4 8.8 3.6 3.2 3.6 -

29歳以下 71 45.1 22.5 57.7 16.9 25.4 11.3 1.4 1.4 1.4 -

30～39 歳 82 47.6 37.8 46.3 29.3 13.4 12.2 6.1 6.1 1.2 -

40～49 歳 69 59.4 49.3 30.4 31.9 7.2 10.1 7.2 5.8 2.9 -

50～59 歳 88 59.1 48.9 29.5 33.0 10.2 9.1 6.8 5.7 1.1 -

60～69 歳 71 77.5 43.7 31.0 38.0 2.8 5.6 1.4 4.2 1.4 -

70～79 歳 46 73.9 63.0 19.6 50.0 2.2 8.7 10.9 6.5 6.5 -

80 歳以上 22 59.1 40.9 27.3 40.9 4.5 4.5 9.1 4.5 4.5 -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<１　札幌産の農畜産物について>　

年
代
別

問４　問2で③・④を選択した理由を教えてください。あてはまるものに、いくつでも✓をつ
けてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=454)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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問５　あなたは、札幌の農業（農畜産物・農体験・景観） に興味や関心がありますか。もっ
とも近いもの1つに✓をつけてください。

<１　札幌産の農畜産物について>　

とても関心がある

18.1%

まあ関心がある

49.6%

あまり関心はない

12.9%

全く関心はない

2.3%

どちらともいえない

14.1%

わからない

0.7%

無回答

2.3%
対象者全体(N=1,500)

とても関心

がある

18.1

16.3

19.0

8.1

14.7

13.5

22.1

16.3

21.1

28.1

まあ関心

がある

49.6

48.1

50.6

48.8

46.8

56.5

48.3

47.2

48.3

52.9

あまり関

心はない

12.9

15.6

11.5

21.1

17.9

12.6

10.2

15.3

11.7

2.5

全く関心

はない

2.3

3.1

1.7

6.5

4.5

2.7

1.4

2.3

0.0

1.7

どちらともい

えない

14.1

14.5

13.9

14.6

12.8

11.7

16.3

18.3

11.3

11.6

わからない

0.7

0.9

0.7

0.8

1.3

0.4

0.7

0.0

1.5

0.8

無回答

2.3

1.6

2.5

0.0

1.9

2.7

1.0

0.7

6.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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問６　あなたは、農業が環境に負荷を与えていると指摘されていることを知っていますか。
どちらか1つに✓をつけてください。

<２　環境に配慮した農業について>　

知っている

54.1%

知らない

43.7%

無回答

2.2%

対象者全体(N=1,500)

知っている

54.1

59.3

50.4

49.6

35.8

53.1

54.4

55.1

63.4

64.7

知らない

43.7

39.3

47.2

50.4

62.6

45.1

44.6

43.9

30.6

23.5

無回答

2.2

1.4

2.4

0.0

2.0

1.8

1.0

1.0

6.0

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

無回答(n=17)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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問７　あなたは、環境に配慮した生産手法によってつくられた農畜産物（オーガニック・有
機・無農薬等）を購入していますか。もっとも近いもの1つに✓をつけてください。

<２　環境に配慮した農業について>　

積極的に購入している

9.6%

たまに購入している

49.1%
購入していないが、

今後は購入したい

13.4%

購入したいと思わ

ない

9.4%

わからない

17.7%

無回答

0.9%
対象者全体(N=1,500)

積極的に購入

している

9.6

8.0

10.5

5.7

9.0

6.7

8.8

7.6

15.8

12.4

たまに購入

している

49.1

42.8

53.4

26.0

34.0

54.3

51.0

57.1

50.2

53.7

購入していな

いが、今後は

購入したい

13.4

15.0

12.1

17.1

14.1

12.1

13.6

11.6

15.5

10.7

購入したいと

思わない

9.4

11.7

7.9

17.1

21.8

8.5

10.5

7.0

3.4

3.3

わからない

17.7

21.7

15.4

34.1

20.5

17.9

15.6

16.3

14.0

15.7

無回答

0.9

0.7

0.7

0.6

0.6

0.4

0.3

0.3

1.1

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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対
象
者
数

健
康
に
よ
さ
そ
う

取
組
む
農
家
や
生
産
者
を

応
援
し
た
い

美
味
し
い
た
め

環
境
負
荷
の
低
減
に
役
立
つ

た
め

気
に
入
っ

た
品
種
や
種
類
が

あ
る
た
め

許
容
で
き
る
価
格
の
た
め

取
扱
う
店
舗
が
多
い
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

144 88.9 61.8 59.7 41.7 20.8 18.1 6.3 0.7 - -

男性 48 77.1 52.1 50.0 29.2 8.3 8.3 4.2 - - -

女性 102 84.3 57.8 56.9 43.1 25.5 20.6 6.9 1.1 - -

29歳以下 8 87.5 50.0 50.0 37.5 12.5 - 12.5 - - -

30～39 歳 14 92.9 57.1 35.7 21.4 - 28.6 - - - -

40～49 歳 14 100.0 71.4 85.7 21.4 28.6 7.1 14.3 - - -

50～59 歳 26 84.6 65.4 53.8 34.6 23.1 15.4 3.8 - - -

60～69 歳 23 91.3 65.2 56.5 65.2 21.7 34.8 - 4.3 - -

70～79 歳 42 85.7 50.0 61.9 45.2 28.6 11.9 9.5 - - -

80 歳以上 15 86.7 80.0 66.7 46.7 13.3 13.3 6.7 - - -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<２　環境に配慮した農業について>　

年
代
別

問８　問7で①を選択した理由を教えてください。あてはまるものに、いくつでも✓をつ
けてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

対象者全体（N=144)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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対
象
者
数

価
格
が
高
い

ど
こ
で
売
っ

て
い
る
の
か
わ

か
ら
な
い

ほ
か
の
農
畜
産
物
と
の
違
い

が
わ
か
ら
な
い

気
に
入
っ

た
品
種
や
種
類
が

な
い
・
少
な
い

札
幌
産
の
農
畜
産
物
が
な

い
・
少
な
い

関
心
が
な
い
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

1,337 58.9 23.0 21.6 17.6 17.1 9.2 4.3 7.9 6.7

男性 525 50.3 27.4 28.2 18.1 17.9 12.6 4.8 9.0 3.2

女性 781 63.9 19.7 16.5 16.5 15.6 6.7 3.8 7.2 8.7

29歳以下 117 60.7 20.5 26.5 8.5 6.0 25.6 3.4 5.1 3.4

30～39 歳 144 62.5 17.4 26.4 8.3 10.4 19.4 4.2 8.3 3.5

40～49 歳 209 64.1 22.0 17.7 15.8 14.4 9.6 5.7 6.7 7.7

50～59 歳 267 71.5 20.2 17.6 16.1 13.9 7.5 3.7 4.5 6.0

60～69 歳 278 50.0 20.9 20.1 20.1 21.2 4.3 4.7 7.9 10.4

70～79 歳 221 57.0 31.7 24.0 24.9 25.3 4.5 2.3 10.4 5.4

80 歳以上 101 27.7 29.7 21.8 20.8 19.8 3.0 6.9 16.8 6.9

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<２　環境に配慮した農業について>　

年
代
別

問９　問7で②③④を選択した理由を教えてください。あてはまるものに、いくつでも✓を
つけてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=1,337)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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問10　あなたは、市内に『市民農園』があることを知っていますか。どちらか1つに✓をつ
けてください。

<３　市民農園について>　

知っている

65.9%

知らない

33.6%

無回答

0.5%

対象者全体(N=1,500)

知っている

65.9

64.4

67.0

25.2

44.5

65.5

70.7

78.1

77.0

67.8

知らない

33.6

34.7

32.8

74.8

55.5

34.4

28.9

21.9

21.9

29.8

無回答

0.5

0.9

0.2

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

1.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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<３　市民農園について>　

問11　あなたは、『市民農園』を利用したいと思いますか。もっとも近いもの1つに✓をつけて
ください。

現在、利用している

1.4%

今後、利用してみたい

20.0%

利用したいと思わない

57.8%

わからない

19.6%

無回答

1.1%

対象者全体(N=1,500)

現在、利用して

いる

1.4

1.6

1.4

0.0

0.7

0.5

1.7

1.3

3.4

0.0

今後、利用して

みたい

20.0

20.6

19.9

29.2

31.1

24.3

20.5

18.2

13.6

0.0

利用したいと

思わない

57.8

59.3

56.6

37.5

45.7

58.3

61.1

60.6

59.8

81.3

わからない

19.6

17.8

20.8

33.3

22.5

17.0

15.7

19.2

20.1

12.5

無回答

1.1

0.7

1.4

0.0

0.0

0.0

1.0

0.7

3.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

無回答(n=17)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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対
象
者
数

利
用
し
や
す
い
料
金
で
あ
る

道
具
が
借
り
ら
れ
る

相
談
で
き
る
ス
タ
ッ

フ
が
い
る

歩
い
て
通
う
こ
と
が
で
き
る

日
常
的
な
栽
培
管
理
を
し
て
も
ら
え
て

休
日
な
ど
好
き
な
時
間
に
利
用
で
き
る

車
で
通
う
こ
と
が
で
き
る

5
0
㎡
よ
り
小
さ
な
面
積
が
借
り
ら
れ
る

公
共
交
通
で
通
う
こ
と
が
で
き
る

制
度
の
P
R
や
情
報
発
信
の
充
実

ビ
ル
の
屋
上
等
に
整
備
さ
れ
た
畑
が
あ
る

5
0
㎡
よ
り
大
き
な
面
積
が
借
り
ら
れ
る

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

325 75.4 70.5 57.8 47.4 45.5 42.5 40.3 29.8 20.3 11.1 4.3 - 2.8 0.6

男性 131 67.9 67.2 62.6 38.2 39.7 48.1 35.9 22.9 21.4 7.6 5.3 - 3.1 -

女性 197 76.6 69.0 51.8 50.3 47.2 36.5 40.6 32.0 18.8 12.7 3.0 - 2.5 0.5

29歳以下 38 78.9 73.7 50.0 39.5 39.5 21.1 28.9 42.1 26.3 15.8 - - 2.6 -

30～39 歳 53 75.5 62.3 41.5 37.7 52.8 35.8 32.1 18.9 13.2 9.4 3.8 - 1.9 -

40～49 歳 59 71.2 69.5 69.5 52.5 49.2 49.2 44.1 28.8 20.3 13.6 3.4 - 3.4 -

50～59 歳 66 81.8 74.2 57.6 51.5 54.5 51.5 48.5 25.8 24.2 16.7 3.0 - 3.0 -

60～69 歳 62 67.7 69.4 54.8 10.3 38.7 45.2 38.7 32.3 19.4 9.7 4.8 - 3.2 1.6

70～79 歳 46 65.2 58.7 58.7 41.3 23.9 37.0 34.8 28.3 19.6 - 8.7 - - -

80 歳以上 12 50.0 58.3 58.3 83.3 41.7 16.7 33.3 33.3 - - 8.3 - 8.3 8.3

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<３　市民農園について>　

問12　問11で ①・② と回答した方にお聞きします。
『市民農園』を利用しやすくするには、どのような条件であれば良いと思いますか。あてはま
るものに、いくつでも✓をつけてください。

年
代
別

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

対象者全体（N=325)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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対
象
者
数

車
で
片
道
1
5
分
程
度

車
で
片
道
5
分
程
度

車
で
片
道
3
0
分
程
度

市
内
ど
こ
で
も
利
用
し
た
い

距
離
に
か
か
わ
ら
ず
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

329 45.3 22.2 14.9 5.8 0.6 5.5 4.6

男性 131 43.5 18.3 15.3 6.9 - 8.4 4.6

女性 197 44.7 23.9 14.7 4.1 1.0 3.6 4.1

29歳以下 38 57.9 10.5 10.5 10.5 - 2.6 -

30～39 歳 53 43.4 26.4 11.3 7.5 - - 3.8

40～49 歳 59 47.5 22.0 13.6 3.4 - 3.4 6.8

50～59 歳 66 40.9 22.7 18.2 6.1 1.5 6.1 4.5

60～69 歳 62 38.7 25.8 17.7 4.8 - 4.8 4.8

70～79 歳 46 43.5 17.4 17.4 4.3 2.2 8.7 4.3

80 歳以上 12 33.3 25.0 - - - 33.3 8.3

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<３　市民農園について>　

年
代
別

問13　問11で ①・② と回答した方にお聞きします。
移動手段として車が利用できる場合、『市民農園』が家からどのくらいの移動時間であれ
ば利用してみたいですか。もっとも近いもの1つに✓をつけてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

対象者全体（N=329)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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<４　札幌市農業体験交流施設「さとらんど」について>　

問1４　あなたは、『さとらんど』を知っていますか。どちらか1つに✓をつけてください。

知っている

89.5%

知らない

8.2%

無回答

2.4%

対象者全体(N=1,500)

知っている

89.5

89.1

90.4

81.7

88.7

92.2

96.6

92.6

84.1

93.8

知らない

8.2

8.1

7.9

17.5

9.9

6.4

3.1

5.4

10.6

0.0

無回答

2.4

2.8

1.7

0.8

1.3

1.4

0.3

2.0

5.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

無回答(n=17)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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問15　あなたは、『さとらんど』を利用したことがありますか。どちらか1つに✓をつけてくだ
さい。

<４　札幌市農業体験交流施設「さとらんど」について>　

利用したことがある

55.5%

利用したことがない

42.1%

無回答

2.4%

対象者全体(N=1,500)

利用したことがある

55.5

54.0

58.1

59.2

71.5

63.8

61.4

58.9

39.0

50.0

利用したことがない

42.1

43.2

40.3

40.0

27.2

35.3

38.2

39.4

56.1

43.8

無回答

2.4

2.8

1.6

0.8

1.3

0.9

0.3

1.7

4.9

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

無回答(n=17)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別

16



<５　農業や農畜産物との関わりについて>　

対
象
者
数

農
畜
産
物
の
直
売
所
の
利
用

庭
や
プ
ラ
ン
タ
ー

等
で
の
作
物

の
栽
培

果
物
や
野
菜
な
ど
の
収
穫
体
験

学
校
の
授
業
で
の
学
習
や
作
物

の
栽
培

農
家
の
レ
ス
ト
ラ
ン
の
利
用

農
業
や
食
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト

へ
の
参
加

農
園
を
借
り
て
※
作
物
の
栽
培

そ
の
他

関
わ
っ

た
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,500 67.9 57.5 43.0 37.8 23.6 14.7 4.7 8.7 7.8 2.5

男性 572 63.6 51.7 38.6 30.9 19.2 15.0 7.3 9.3 10.1 2.4

女性 875 70.6 61.3 46.7 42.4 26.4 14.4 3.3 8.2 6.3 2.3

29歳以下 123 50.4 55.3 57.7 84.6 19.5 17.1 3.3 7.3 4.2 1.6

30～39 歳 156 69.9 60.9 62.2 75.6 23.1 15.4 1.9 9.0 4.6 1.9

40～49 歳 223 79.8 61.0 56.5 63.7 31.4 16.1 3.1 6.3 1.8 1.8

50～59 歳 294 78.2 59.9 46.3 41.5 26.9 17.3 1.8 8.2 6.5 0.3

60～69 歳 301 71.8 56.5 35.2 15.6 24.6 14.0 5.0 10.0 8.1 2.0

70～79 歳 265 59.6 56.2 26.8 8.3 14.7 11.7 7.9 5.7 13.3 5.3

80 歳以上 121 43.8 47.1 26.4 5.8 23.1 11.6 5.0 19.0 17.4 5.8

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年
代
別

問16　みなさんにお聞きします。
あなたは、これまで農業とどのように関わりをもったことがありますか。あてはまるものに、
いくつでも✓をつけてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=1,500)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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対
象
者
数

作
物
の
栽
培
や
収
穫

札
幌
産
農
産
物
を
学
校
給
食

で
使
用
す
る

農
家
で
の
職
業
体
験
学
習

農
畜
産
物
を
使
用
し
た
料
理

教
室

農
畜
産
物
を
調
べ
る
・
学
ぶ

座
学

農
業
や
食
の
イ
ベ
ン
ト
へ
の

参
加

そ
の
他

良
い
と
思
う
も
の
は
な
い

無
回
答

1,500 77.9 68.3 61.2 50.7 46.8 43.0 2.3 0.7 3.3

男性 572 76.4 62.4 57.0 40.4 46.5 41.1 2.4 1.0 2.8

女性 875 79.9 72.0 64.5 57.4 47.3 43.9 2.1 0.6 3.1

29歳以下 123 73.2 55.3 67.7 49.6 43.1 39.8 4.1 0.8 0.8

30～39 歳 156 83.3 59.0 67.9 57.1 46.2 50.6 1.0 1.3 1.9

40～49 歳 223 84.8 70.9 67.3 53.4 50.2 45.3 2.7 0.4 1.3

50～59 歳 294 81.3 73.5 69.7 56.5 46.3 46.3 2.0 - 0.3

60～69 歳 301 77.1 71.1 57.8 52.2 46.2 41.9 2.3 1.7 2.7

70～79 歳 265 72.1 67.9 45.7 41.1 41.9 35.8 1.5 0.8 7.9

80 歳以上 121 71.9 70.2 58.7 42.1 59.5 41.3 2.5 - 8.3

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<５　農業や農畜産物との関わりについて>　

年
代
別

問17　子ども達が農業や食について学ぶことは、食や食を支える人々の活動を知るだけでは
なく、心身の健康の増進や、環境や社会の持続可能性や農業振興にとって大切な取組です。
児童や生徒が学校教育において行う『農業や食に関する学習』として、あなたが良いと思う
ものについて、あてはまるものに、いくつでも✓をつけてください。

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

対象者全体（N=1,500)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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対
象
者
数

テ
レ
ビ

ス
ー

パ
ー

や
直
売
所
で
の
P
R

広
報
さ
っ

ぽ
ろ

S
N
S
（

L
I
N
E
・

X
（

旧
T
w
i
t
t
e
r
）

・

I
n
s
t
a
g
r
a
m
 
等
）

新
聞

農
業
関
連
イ
ベ
ン
ト

チ
ラ
シ
や
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

メ
ー

ル
（

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン
）

そ
の
他

情
報
は
必
要
な
い

無
回
答

1,500 62.6 58.5 53.3 46.9 32.9 29.2 28.1 23.5 3.8 3.5 0.6 2.5

男性 572 59.1 54.5 51.6 45.3 33.7 29.5 23.6 26.7 5.4 3.8 0.7 2.8

女性 875 65.3 61.4 54.7 48.7 32.5 28.9 31.9 21.5 2.9 2.9 0.6 1.7

29歳以下 123 56.9 43.9 20.3 87.0 13.8 19.5 19.5 26.8 4.1 3.3 0.8 0.8

30～39 歳 156 50.6 48.7 35.9 64.7 12.2 29.5 21.8 21.8 2.6 8.3 1.9 1.9

40～49 歳 223 60.5 58.3 45.3 63.2 23.3 27.8 26.9 26.0 4.9 5.4 0.9 1.3

50～59 歳 294 65.3 62.9 52.4 58.2 27.9 31.6 28.6 29.3 4.8 5.8 - 0.3

60～69 歳 301 66.1 65.8 58.1 39.2 36.5 30.2 33.9 28.9 4.0 0.7 0.3 2.0

70～79 歳 265 64.9 61.9 73.2 14.8 50.6 30.9 31.7 14.7 3.0 0.8 0.4 5.3

80 歳以上 121 66.1 52.9 71.1 16.5 61.2 26.4 26.4 10.7 2.5 2.5 0.8 5.8

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

<５　農業や農畜産物との関わりについて>　

問18　札幌市では、札幌の農業や農畜産物の魅力を身近に感じてもらえるよう、さらなる情報
発信が必要と考えています。あなたは、情報を知る手段は何が良いですか。あてはまるもの
に、いくつでも✓をつけてください。

年
代
別

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=1,500)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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【年代】

<６　回答者について>　

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

29歳以下

8.2%

30～39

歳…

40～49

歳…

50～59歳

19.6%

60～69歳

20.1%

70～79歳

17.7%

80歳以上

8.1%

無回答

1.2%
対象者全体(N=1,500)

29歳以下

8.2

7.9

8.8

30～39歳

10.3

8.7

11.3

40～49歳

14.9

11.7

16.5

50～59歳

19.6

20.5

19.9

60～69歳

20.1

22.2

19.4

70～79歳

17.7

21.2

15.9

80歳以上

8.1

7.9

8.0

無回答

1.2

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

性
別

性

別
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【性別】

<６　回答者について>　

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

男性

38.1%

女性

58.3%

無回答

3.5%

対象者全体(N=1,500)

男性

38.1

36.6

32.1

30.0

39.8

42.2

45.7

0.0

女性

58.3

62.6

64.1

59.2

59.2

56.5

52.5

5.9

無回答

3.5

0.8

3.8

5.4

1.0

1.3

1.9

94.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

無回答(n=17)

年
代

別

年

代

別
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【お住まいの区】

<６　回答者について>　

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

中央区

12.9%

北区

13.4%

東区

12.8%

白石区

10.1%
厚別区

7.0%

豊平区

11.2%

清田区

5.9%

南区

7.0%

西区

10.8%

手稲区

7.6%

無回答

1.4%
対象者全体(N=1,500)

中央区

12.9

11.9

13.4

13.0

15.4

14.8

12.9

13.6

8.7

13.2

北区

13.4

13.1

14.1

14.6

12.8

12.1

13.6

12.6

14.8

14.0

東区

12.8

13.1

13.0

10.6

14.1

14.8

14.3

12.3

12.9

9.9

白石区

10.1

11.2

9.6

10.6

10.9

9.4

12.6

8.3

9.8

9.9

厚別区

7.0

8.2

6.6

4.9

6.4

8.5

6.5

8.0

6.8

8.3

豊平区

11.2

10.5

11.7

15.4

11.5

13.5

10.2

10.3

10.2

9.1

清田区

5.9

6.1

5.6

2.4

5.8

5.8

6.1

8.0

5.7

5.0

南区

7.0

7.5

6.7

7.3

5.8

4.5

7.5

6.6

8.3

11.6

西区

10.8

10.1

11.2

12.2

12.2

9.0

10.9

12.0

9.8

11.6

手稲区

7.6

8.0

7.7

8.9

5.1

7.6

4.8

8.0

12.5

6.6

無回答

1.4

0.2

0.5

0.0

0.0

0.0

0.7

0.3

0.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別

22



【職業】

<６　回答者について>　

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

会社員

31.2%

公務員

3.9%

自営業

4.6%

パート・アルバイト

15.7%

主婦・主夫

17.1%

学生

3.1%

無職

19.9%

その他

2.9%

無回答

1.5%
対象者全体(N=1,500)

会社員

31.2

43.4

23.7

35.5

54.5

49.5

46.9

25.7

4.5

0.8

公務員

3.9

5.8

2.9

4.0

8.3

2.7

7.5

4.0

0.4

0.0

自営業

4.6

7.0

3.3

2.4

3.8

6.3

6.1

5.3

4.2

0.8

パート・アル

バイト

15.7

7.2

21.8

12.1

14.7

26.6

21.8

16.3

9.1

1.7

主婦・

主夫

17.1

0.5

28.3

1.6

10.9

8.1

11.2

24.7

31.1

24.0

学生

3.1

4.2

2.6

36.3

0.6

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

無職

19.9

29.2

13.8

5.6

3.2

1.8

4.1

19.0

48.5

69.4

その他

2.9

2.6

3.0

1.6

3.8

3.6

2.4

4.7

1.9

1.7

無回答

1.5

0.2

0.6

0.8

0.0

0.9

0.0

0.4

0.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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【同居しているご家族】

対
象
者
数

配
偶
者

6
5
歳
以
上
の
高
齢
者

小
学
生

中
学
生

大
学
（

院
）

・
専
門
学
校
生

高
校
生

就
学
前
児
童

(

3
～

5
歳
程

度
）

乳
幼
児

(

0
～

2
歳
程
度
）

上
記
以
外
の
方

い
な
い

無
回
答

1,500 61.4 12.5 7.8 6.5 5.6 5.1 4.1 3.3 19.5 16.1 1.6

男性 572 68.2 10.8 7.0 7.0 4.9 4.9 4.2 3.1 17.8 15.7 0.3

女性 875 57.9 13.7 8.6 5.8 6.4 5.6 4.2 3.5 21.3 16.7 0.7

29歳以下 123 21.8 8.1 1.6 7.3 8.1 6.5 1.6 8.1 48.8 22.8 0.8

30～39 歳 156 55.8 10.9 17.9 7.7 - 0.6 21.8 21.8 15.4 17.3 -

40～49 歳 223 68.6 15.7 29.1 22.0 9.4 15.7 9.4 1.8 7.2 11.7 0.9

50～59 歳 294 63.9 17.0 5.1 7.5 15.0 10.5 0.7 0.3 16.7 15.3 -

60～69 歳 301 73.4 10.0 1.3 1.0 2.3 - 0.3 - 21.3 16.4 -

70～79 歳 265 71.7 11.7 0.8 0.4 0.8 0.8 - - 21.1 10.9 1.9

80 歳以上 121 46.3 11.6 0.8 0.8 - - 0.8 0.8 19.8 31.4 -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年
代
別

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

<６　回答者について>　

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体（N=1,500)

対象者全体

性別 男性

性別 女性
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【お住まいの形態】

<６　回答者について>　

あなたについて、あてはまる□に✓をつけてください。

戸建住宅

46.8%
集合住宅

51.1%

その他

0.7%

無回答

1.4%

対象者全体(N=1,500)

戸建住宅

46.8

478.6

46.7

36.6

37.8

48.0

47.3

46.2

56.6

52.1

集合住宅

51.1

50.9

52.1

62.6

61.5

51.6

52.7

53.2

41.9

43.0

その他

0.7

0.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

1.5

4.1

無回答

1.4

0.2

0.3

0.8

0.6

0.4

0.0

0.3

0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

全体(n=1,500)

男性(n=572)

女性(n=875)

29歳以下(n=123)

30～39歳(n=156)

40～49歳(n=223)

50～59歳(n=294)

60～69歳(n=301)

70～79歳(n=265)

80歳以上(n=121)

性
別

年
代
別

性

別

年

代

別
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